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ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ РЕСУРСНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Формування ресурсного потенціалу сільськогосподарського 

підприємства полягає в ідентифікації стратегічних можливостей та ресурсів, 

які можуть підвищити конкурентоспроможність підприємства в аграрному 

секторі. Ресурсний потенціал сільськогосподарського підприємства 

характеризується структурою необхідних та доступних ресурсів, залежно від 

специфіки виробництва, географічного розташування та інших факторів. Для 

успішного управління ресурсним потенціалом необхідно розробляти та 

виконувати ресурсні стратегії, забезпечувати оптимальне співвідношення 

ресурсів для досягнення поставлених цілей розвитку підприємства [1]. 

Створення стратегії розвитку для сільськогосподарського підприємства 

передбачає розробку концепції, яка поєднує цільовий та інтегральний підходи 

до діяльності. Це дає можливість встановити цілі розвитку, порівняти їх з 

наявним ресурсним потенціалом підприємства та розробити систему 

стратегій, яка дозволить досягти поставлених цілей. 

При формуванні стратегії розвитку аграрного підприємства важливо 

враховувати ресурсне забезпечення, яке має визначальний вплив на 

ефективність сільського господарства та належне використання ресурсів. 

Ресурсне забезпечення підприємства має велике економічне значення, 

оскільки залучення і використання власних та залучених ресурсів може 

призвести до досягнення економічного, соціального, екологічного та 

інноваційного ефектів [2]. 

Ресурси, які є важливими для стратегічного потенціалу підприємства 

можна розділити на п'ять основних видів: 



87 
 

1. Технічні ресурси - це основні фонди, такі як обладнання, 

устаткування, будівлі, споруди, виробничі площі та інвентар. Стан, структура, 

використання та утримання цих ресурсів є важливими факторами. 

2. Технологічні ресурси - це технології, які використовуються для 

виробництва, динамічність технологічних змін, інноваційність та наукові 

розробки. 

3. Матеріальні ресурси - це сировина, матеріали та їх обробка, 

збагачення та утилізація. Раціональне використання цих ресурсів є важливим 

резервом виробництва. 

4. Людські ресурси - це кваліфікація, знання, вміння, демографічний 

та віковий склад працівників, їхнє ставлення до праці, трудова дисципліна та 

здатність реалізувати цілі та завдання підприємства. 

5. Фінансові ресурси - це грошові кошти, які є в розпорядженні 

підприємства та використовуються для поточних платежів, розширеного 

відтворення виробництва, платежів за зобов'язаннями та стимулювання 

працівників. Стан фінансових активів, їхня ліквідність та можливості та 

обсяги отримання позик і кредитів є важливими для потенціалу підприємства 

[3]. 

Достатнє ресурсне забезпечення підприємства дозволяє йому успішно 

розвиватися та досягати запланованих цілей. 

Сільськогосподарське підприємство також має важливі ресурси для 

ефективної діяльності, такі як репутація на ринку, досвід ділових зв'язків, 

престиж торгових марок, маркетингові позиції, стала клієнтура, зв'язки з 

постачальниками та партнерами. Зокрема, до складу ресурсів 

сільськогосподарського підприємства можна віднести здатність до 

підприємницької діяльності, заповзятливість та знання про сільське 

господарство та його особливості. 

Застосування останніх досягнень в галузі комп'ютерних технологій в 

сільськогосподарському виробництві може покращити якість економічної 

інформації, забезпечити її більшу точність, об'єктивність та оперативність. Це 

може дозволити приймати управлінські рішення на основі більш точного 

моделювання, аналізу та прогнозування, що може покращити ефективність 

використання ресурсів виробництва в сільському господарстві. Використання 

сучасних комп'ютерних технологій може дати сільськогосподарському 

підприємству можливість оперативно та оптимально керувати своїми 

ресурсами [4]. 

Трудові ресурси є основною складовою ресурсного потенціалу будь-

якого підприємства. Вони охоплюють працездатне населення, яке 

використовує засоби і предмети праці для створення готової продукції. 

Ефективність діяльності підприємства і його конкурентоспроможність 

залежать від розвитку трудових ресурсів. Збільшення продуктивності праці 

призводить до зростання обсягів виробництва продукції, покращення якості і 

зміцнення позицій та конкурентних переваг [5]. 
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Тому, для аграрних підприємств важливо мати систему 

взаємопов'язаних ресурсів, яка допомагає досягати поточних та стратегічних 

цілей. Ресурсний потенціал повинен бути не просто набором окремих видів 

ресурсів, а оптимальною системою кількісних та якісних пропорцій. Для 

створення такої системи необхідно ефективно управляти процесами 

формування, оновлення, розвитку та використання ресурсного потенціалу [6]. 

Таким чином, з урахуванням нових тенденцій у розвитку сільського 

господарства, для досягнення поточних і стратегічних цілей підприємств, 

політика їхньої діяльності повинна базуватися на використанні ресурсного 

потенціалу та розробці стратегії розвитку. Це дозволить підприємствам 

покращити їх господарську діяльність, збільшити конкурентоспроможність та 

задовольнити потреби споживачів. Ресурсний потенціал має бути оцінений з 

урахуванням використовуваних та залучених ресурсів, їх якості та кількості, 

що можуть бути використані для вирішення завдань підприємства. Такий 

підхід дозволить досягти максимальної ефективності діяльності та 

досягнення стратегічних цілей. 
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